

Vse spise, v oceno poslane knjige itd. je pošiljati na uredništvo — naročnino, reklamacije in vse administrativne stvari pa na upravništvo v Ljubljani, Učiteljska tiskarna, Frančiškanska ul. 6/1. Vse pošiljate je pošiljati franko. Reklamacije so proste poštnine. Rokopisov ne vračamo. Telefon uredn. 312.

UČITELJSKI TOVARIŠ

Stanovsko političko glasilo UJU. — Poverjenišvo Ljubljana

Izhaja vsak četrtek. Naročnina znaša za neorganizirane 40 Din, za inozem. 60 Din. Posamezna šte. 1 Din. Članstvo „Pov. UJU — Ljubljana“ ima s članrino že plačano naročnino za list. Za oglase in reklamne novice vseh vrst je plačati po Din 250 od petih vrst. Inerdatni davk posebej. Pošt. ček. ur. 11.197.

Pošljite zanesljivo do 25. t. m. prijave naročnikov za 5. in 6. številko Zvončka

Ne igrajte se z učiteljskimi imenovanji!

Kvarni vplivi delitve šolske uprave in podreditve prosvete velikim županom so se že pokazali. Politične stranke so zadobile svoj vpliv na prosveto s to delitvijo in podreditvijo in s tem so na široko zadobili svojo moč lajki na učiteljska nameščenja in premeščanja.

Dosledno smo se borili proti delitvi in podreditvi prosvete politični oblasti in organizacija ne nosi nobene soodgovornosti v tem pogledu. Tako tudi ne more prevzeti nobene odgovornosti za pojave, ki se dogajajo v zadnjem času.

Povdarjali smo, da si danes prisvaja že vsakdo pravico vplivati na učiteljska imenovanja in povzročati učiteljska premeščanja. Naš klic, da naj se lajki ne vtičejo v učiteljska imenovanja in naj se njihovih ozkoobzornih in ozkosrčnih vplivov ne upošteva, ni našel odmeva in govoriti bomo morali torej glasneje in na širji podlagi, da prodremo z našo zahtevo, ki smo se zanjo borili dolga desetletja.

Učiteljstvo ni žoga, v katero bi smel vsak neodgovorni lokalni patrijot dregnuti, kadar mu ta ali oni učitelj ni iz tega ali onega vzroka simpatičen ali se mu je slučajno zameril; učiteljska služba ni zadeva, v katero bo vsakomur dovoljeno se vtikati in imeti nanjo svoj vpliv.

Najhujše smo se borili proti krajnim šolskim svetom iz vzroka, ker so imeli svoj vpliv na učiteljska imenovanja in se je ta vpliv zlorabil od gotovih oseb v kraju (predvsem duhovščine) proti ne ljubemu učiteljstvu; ker se je politično in strankarsko zlorabil ta vpliv; ker se je izvrševalo nameščenje in presoja pri nameščenjih iz krivičnih in ozkosrčnih vidikov; ker se je s tem omejevala neodvisnost učiteljstva in neodvisnost učiteljske službe.

Borili se bomo dosledno proti temu, da bi se učiteljstvo nameščalo na željo lokalnih faktorjev, kakor: duhovščine, trgovcev, krčmarjev in drugih lajkov in da se bo na njihovo željo, brez zakonitega postopka premeščalo, ker so to kvarni vplivi, tembolj kvarni, če so povzročeni ti vplivi od nelegitimnih zastopnikov prebivalstva, od ljudi, ki ne nosijo in jim ne moremo prepustiti nobene odgovornosti za njihova dejanja. Odločno odklanjamo pravilnost kakega zastopstva in vpliva na podlagi tako pridobljenih informacij na

učiteljska imenovanja in premeščanja.

Zastopniki v okrajnih šolskih svetih, ki so v prošlosti imeli svoj vpliv na imenovanja, so se lahko smatrali kot legitimni zastopniki, ki so nosili odgovornost za svoja dejanja in so bili vezani na zakon. Njim nasproti so stali od učiteljstva voljeni zastopniki učiteljstva, ki so lahko preprečevali kvarne vplive in so kontrolirali zakonito postopanje. Ti učiteljski zastopniki so nosili odgovornost napram učiteljstvu.

Odločno pa moramo odklanjati, da bi imeli svoj vpliv na imenovanja kot nekako ingerenco učiteljstva ljudje, ki jih učiteljstvo za to ni poverilo, ki ne nosijo nobene odgovornosti, posebno če so »divjaki« v naših organiziranih stanovskih vrstah.

Učitelji smo državni uradniki in že iz tega ozira zahtevamo, da se štiti neodvisnost našega stanu in neodvisnost naše službe in se postopa strogo po zakonu. Borimo se za samoupravo našega stanu, da si bomo sami upravljali na zakoniti podlagi naše stanovske zadeve in da odpravimo vse kvarne vyanje lajške vplive; da si bomo upravljali sami svoje zadeve, v obče zadovoljstvo stanu in v dobrobit šolstva, narodne prosvete ter s tem v dobrobit in konsolidacijo državnega in narodnega edinstva.

Boriti se hočemo proti vsakemu absolutizmu in uvedbi absolutistične uprave v našo šolsko zakonodajo ter za sodelovanje naših v to poverjenih zastopnikov pri reševanju naših stanovskih in šolskih vprašanj. Dotlej ne moremo našim zastopnikom in naši organizaciji nalagati nobene odgovornosti spričo brezpravnega položaja, ki je nastopil za učiteljstvo!

Vsem neodgovornim in nepooblaščenim osebam in njihovim vplivom kličemo: roke proč od učiteljskih zadev!

Strnimo se tesno v enotno fronto, da si s šolsko zakonodajo priborimo naj pravice, ki smo jih imeli, ki smo jih pridobili ob prevratu in za katere smo žrtvovali dosedaj toliko svojih energij. Zahtevamo odločno samoupravo v naših stanovskih zadevah in odpravo kvarnih lajških vplivov; zahtevamo šolski zakon, ki nam bo dal svobodo in neodvisnost v službi in pri prosvetnem delu.

Ferijalni Savez učiteljstva.

— **Vsem ferijalcem (kam)!** Pristopnina k F. S. od 1. februarja do 1. maja: vpisnina 15 Din, prilog centrali 15 Din, čl. podružnici F. S. 20 Din, skupaj 50 Din. Ponovno prosim, da se vsak tovariš(ica) ravna po tem, da ne bo nepotrebnih pisarij. Poleg zneska tudi podatke: ime, kraj, rojstni datum, počit. naslov!

— **Počitniški izlet.** Na razna vprašanja in kriva pojmovanja odgovarjam: Kdor se vpiše v našo (belokranjsko) učit. P. F. S. ni s tem član III. počit. izleta. O številu udeležencev bo odločal sestanek v Konjicah. — Za učit. F. S. in za III. počit. izlet: Mrovlje, Črnomelj.

Splošne vesti.

— **Odobranje učnih knjig.** Po odluki ministrstva za prosveto je prešla pravica, odobrati učne knjige, izključno v področje ministrstva prosvete. To svojo pravico je bilo ministrstvo preneslo na pokrajinske uprave, odnosno na prosvetne oddelke, dokler so ti obstojali. Ker so ti oddelki ukinjeni, se mora od slej vsaka odobritev zaprositi izključno pri ministrstvu za prosveto v Beogradu.

— **Dijaške legitimacije za znižano vožnjo na državnih železnih cest** za vse vrste šol je izdala Učiteljska tiskarna. Cena 1 Din.

— **Moravce.** V četrtek 5. februarja je praznovala moravska šola redko slavnost. Srežki poglavar dr. Ogrin je ob navzočnosti šolskega nadzornika g. M. Pretmarja, šolske mladine, zastopnikov krajnih oblasti, številnih društev in mnogobrojnih tovarišev pripel našemu, povsod ljubljenu nadučitelju Janku Tomanu red sv. Save. V lepem, prebrčevalno izrečenem govoru je naglasil g. srežki poglavar zasluge za prosveto, ki si jih je stekel odlikovanec tekom 43-letnega svojega službovanja. Dalje je povdaril nujno potrebo etične prepovitve naroda po principu: »Brat je mio, koje vere bio«, v smeri narodovega definitivnega ujedinenja. Prebral nam je iz src prepričanje, da se dovršitev ujedinenja sicer morda da zadržati, nikdar pa ne prepričati, prikazal slednjič v par občutenih slikah iz albanske tragedije našega naroda, kakšna naj bo naša ljubezen do domovine. Z vzklikom naši narodni dinastiji je glavar končal in pripel slav-

ljencu red. Tamburaški zbor J. M. je intoniral himni »Bože Pravde« in »Lepa naša domovina«, ki so jo peli vsi navzoči. Po zahvali so čestitali slavljencu najprej deklica s šopkom svežih rož v imenu šolarjev g. srežki nadzornik v imenu okrajnega šolskega sveta, tov. Tiran v imenu domačih tovarišev in tov. T. Petrovec v imenu Kamniškega učiteljskega društva, dalje zastopniki Posojilnice, Gasilnega in Pevskega društva, Jugoslov. Matic, Sokola, samih društev, ki jih je odlikovanec deloma sam ustanovil, deloma jih še danes vodi. Po končanil čestitkah se je vršil slavnostni banket ki je jasno pokazal, da je jugoslovansko seme tov. Tomana že močno pogovalo. — Zvečer so gasilci, Sokoli in pevci priredili po Moravčah obhod z bakljado in podoknico odlikovanca. — Lep dan je bil. Tov. Tomanu pa želimo, da se veseli uspehov svojega dela v zdravju in vedrosti do skrajnih meja človeškega življenja.

— **Samo ena šola** je poslala besedilo deklamovank in prizorčkov, ki so bili prirejeni na dan 17. decembra, t. j. rojstni dan našega kralja. Če hočemo prirediti zbirko snovi za prilike narodnih praznikov, potrebujemo še snovi, zato apeliramo na agilne tovarišice in tovariše, da nam pošljejo besedilo pesmic, čeprav so že kje objavljene, ker težava je ravno glede izbiranja z raznih vetrov. Morda pripomorejo k stvari tudi tov. nadzorniki lahko iz elaborata, ki so ga prejeli od upraviteljev. Podpirajte narodno-prosvetni odsek v tem oziru!

— **Raka.** Učiteljstvo krškega okraja opozarja, da so društvene položnice veljavne kljub temu, da je sedež društva zdaj na Raki. — Poslužite se jih takoj, ker ima društvo tudi plačilne obveznosti! Članarina znaša letno; za redne članke 140 Din, za učitelje poročene učiteljice 70 Din, za upokojene 70 Din. Kdor nima položnic, naj sporoči to na naslov: Učit. društvo za krški okraj na Raki. — I. Golob.

— **Za nižje nameščence ministrstva prosvete.** Ministrstvo prosvete je odločilo, da zadostuje v dosegu III. uradniške kategorije izpričevalo čez štirirazredno meščansko šolo v Sloveniji, izdano najkasneje v letu 1921. Vsi oni pa, ki so pozneje končali 3. meščanskošolski razred, morajo kot doslej za dosego III. uradniške kategorije položiti izpit čez četrti razred.

— **Tovariše blagabnike** v ljudno prosim, naj nam vpošljejo za januar in fe-

LISTEK.

T. SELIŠKAR:

Protialkoholno vprašanje.

Človek za svoje življenje ne rabi alkohola. (Sicer mi je neki zdravnik zatrjeval, da je alkohol zelo koristen — ker razkrajja maščobe. To pa ne drži, zakaj n. pr. že v sadju je toliko kislin, da popolnoma nadomeste učinek alkohola.) Čemu bi ga potem užival —? Čemu trosil denar in se sam sebe zastrupljal —? Toda že slišim mnoge, ki bodo dejali: Saj so tudi druge reči, ki jih človek ne potrebuje za svoje življenje, samo n. pr. tobak, kava, čaj itd. — pa jih vendar uživa. Seveda, še veliko drugih reči je takih, katere bi človek prav lahko opustil. Toda pri teh stvareh je slabi učinek enak ali ničli — ali pa je strupen samo v toliko, da ne more povzročiti socialnega zla v tem smislu kakor alkohol. Boj pa je usmerjen zaradi tega predvsem proti pogubonosnemu vplivu alkohola, ki objema z njim skupnost človeškega življa. Ne samo zaježiti — iztrebiti je treba sovražnika iz človeka! Zato je srednja pot, kakor je sicer velikokrat najboljša — tu napačna. Brez dvoma: Če bi vsi samo

zmerno pili, nikdar čez mero — posledice se ne bi dale niti primerjati z današnjimi razmerami. Ali to je ravno, ker ne dajajo vsi tako — in pa tudi to je: Kdor zmerno pije — vendarle pije in se zastruplja. In premnogokrat se ga tudi zmerneži nalezajo — in če se samo dvakrat na leto, je veliko. So pa še tele slabe posledice »zmernege pitja«: zmerneži so proti abstinenti! Oni se nikoli ne morejo vneti za protialkoholno akcijo — oni škodujejo skupnosti s tem, da rušijo sprito to, kar so drugi zgradili. Oni škodujejo obči koristi s tem, da nočejo priznati principa klicarjev treznosti: Proč od alkohola! Oni dajajo slab vzgled tistim, ki so na potu k treznosti. Oni izpodkopavajo voljo drugim — predvsem pa sebi — in če so že zmerni, tedaj vidijo samo sebe in si mislijo: Kaj moremo mi za to, če drugi ne vedo, kdaj imajo dosti. Zakaj pa mi vemo? Toda ne mislijo: Dobro! Je alkohol res škodljiv in zlo človeštva! Pomagajmo mu, da postane trezno! Od danes naprej ne pijemo več! Tedaj bi ostali samo še pijanci, alkoholiki — in sovražni val treznikov bi jih potopil s svojo idejo — ker bi bili v manjšini!

Kočljivo pa je vprašanje, oziroma načrt, po katerem se naj vodi boj proti alkoholu. Da bo zanesljiv, da bo uspešen

in z zmago dovršen! Mislim pa predvsem na tako delo v šoli! Kako prijeti mladino, na katero preže vplivi od vseh strani —? Kako ji predočiti zle posledice, ko sami na sebi še ne morejo preizkusiti ta škodljivi eksperiment —?

Imamo pri nas kos takozvane svete vojske. Ne moremo pa trditi, da je njeno delo plodonosno — saj vidno še ni! To pa zaradi tega, ker se je vrgla predvsem na ljudi — ki so že alkoholiki. Popravljati hoče tam, kjer je rana že odprta in gnojna. To je seveda velika pedagoška zmeta in ne bo njeno delo nikoli uspešno, če ravno je njena vojska »sveta«.

Treba je pričeti pri mladini. Protialkoholna vzgoja mora tako sistematično vzbujati v dovtetnih srcih strah in odpor proti alkoholu, (ne pa samo v osnovni šoli, temveč v vseh!) da bo učinek tak, kakor je želeči. Ta vzgoja se da uspešno gojiti in v urnik bi jaz postavil vsaj pol ure na teden za to človečansko delo.

Potem pa je treba, če hočemo s to vzgojo kaj doseči — misliti predvsem na vzgojo volje. To je poglavje, ki je zelo obširno, poglavje, po katerem bi se moral vsak praktični pedagog ustavititi in premišljevat. Od volje je odvisno vse! Zato je gojitev volje v šoli tako pomembna, da je dandanes smoter vseh modernejših pedagoških struj. Zato bo

treba zvezati oboje, protialkoholno vzgojo in vzgojo volje tesno skupaj, skoro v eno in podprto na vzgojiteljevo osebnost (vzgleđ!!!), bo tako delo v šoli brez dvoma najbolj koristilo stvari.

Treba bi misliti tudi na tako delo izven šole. Najti koristen načrt! Treba bi misliti tudi na to — kakšno nadomestilo bomo dali narodu za odvzeti alkohol... Kar pa bomo našli samo tedaj, če bomo s psihološkega stališča prosmatrali vzroke; čemu ljudstvo sploh pije in kakšno duševno zadoščenje najde v njem.

Toda o vsem tem pisati bi bilo preveč — za enkrat. Hotel sem s tem samo vzbuditi to, kar v šoli najbolj pogrešamo: zanimanje za to vprašanje! Pa tudi sam človek malo ve. Zato bi bilo zelo umestno, ko bi se sklicala kmalu anketa, na kateri bi se obravnavalo to vprašanje z ozirom na tako delo v šoli in izven nje. Naj navedem samo nekaj tem, ki bi pokazale pot do cilja:

Bistvo idealnega stremljenja protialkoholne vzgoje.

Vzgoja volje z ozirom na to vprašanje.

Vzroki ljudskega nagnenja k alkoholu.

Reorganizacija »Mladih junakov« v uspešnejšo smer.

bruar zbrano članarino. Sploh bi bilo na mestu in potrebno, da nam nakazujete članarino sproti, ker denar vsak dan potrebujemo. — Društva, ki še niso poravnala zaostankov na članarini za l. 1924., naj to nemudoma store. Čas je že, da lanski račun zaključimo.

Glavni blagajnik.

II. književna tombola. Ponovno opozarjamo, da sta bili pri prvem zrebanju izzrebani številki 45 (petinštirideset) in 90 (devetdeset). S tem so bile zadete tudi vse ambe. Pri drugem zrebanju je bila izzrebana tretja številka, t. j. številka 4 (štiri) in se je s tem pričela igra za terne. Zato prosi Pokrajinski odbor Jugoslovenske Maticice vse one, ki imajo na svojih tombovskih tablicah vse tri navedene številke v eni vrsti, da mu iste upošlejo najkasneje do petka, dne 6. t. m. v svrhu razdelitve dobitkov.

— Nova železniška proga v Prekmurju. (Dopis.) Nova proga Murska Sobotič-Ormož je bila otvorišana meseca novembra 1924. Višje oblasti mislijo, da so domačini Prekmurci zadovoljni z novo progjo! Ne! Nikakor ne! Z novo progjo bi bili zadovoljni domačini samo v slučaju: »Če bi bilo postajališče (če samo za minuto) tudi ob Muri.« Kaj reče dober panonski Prekmurec iz južnega Prekmurja, če vidi počasi se izprehajajoči vlak? — To-le: »Nej nam trbej te mašine, vej (saj) je tak gizdavca (ponosna), da je prvi den (dan), kdaj se je prišetal na naša tla, nej štela enjati (se ustavit), da bi se z nami, ki smo jo tak zmetno (težko) čakali, malo pogučala. To bi se pa šikalo (spodobilo), ker smo je mi čakali in ji šteli (hoteli) ponuditi po stari slovenski navadi soli in kruha! Ker pa to nej napravila, ji pa ne bomo dali nikaj (nič)! Vej pa nauč (še) naše male dijake nešče (noče) odpelati notri v Mursko Sobotič v gimnazijo in meščansko šolo. — Vsak kočiš (voznik) jih vzeme na kola (voz), a tej grdi mašini se ne smilijo naši dijaki! — Vej pa do betezni (bojni), če bodo 4—5 let v snegi (snegu), blat, deždi hodili 7—8 km dalje v šolo! Pa če nešče vsak den, naj enja (se ustavi) samo te (tedaj) ta mašina, da (kdaj) je slabo vreme, da ne bodo betezni naši mladi dijaki, inachi (drugace) ho pa mogla plačati doktore, pa vraštvo (zdravila) za naše dijake! Dugu (dolgo) prosimo že to, pa če ne bo enjala (se ustavila), jo bomo ednok (enkrat) zgrabili za rep, jo ustavili pa pitali: Ali si čemerna (jezna) Ti mašina na nas, da neščeš naše dijake v šolo odpeljati?« — Da, tako govori kmet iz južnega Prekmurja. Torej vprašamo: Zakaj se ne ugodí prošnji starim, dobrim Prekmurcem? Saj so dotične občine vložile prošnje in obljubile, da napravijo malo streho, torej ne bi stalo državo nič. V obmejnih krajih se moramo ozirati na prošnje naroda, če hočemo doseči uspehe, posebno tedaj, ko se gre za tako važno delo: Za vzgajo prekmurske mladine. Prosimo kompetentno oblast, naj ugodí tej prošnji, da bodo vsi dobri Prekmurci zadovoljni in hvaležni svoji državi Jugoslaviji.

A. B.
— Vabilo k naročilu. Začetkom meseca februarja t. l. izide v samozaložbi **Splošni register k letniku I.—VI.** Uradnega lista, v katerem so vsled svoje učiteljstvo in protialkoholno vprašanje. Delovanje šole napram staršem v tem oziru... itd. Referentov bi moralo biti precej in referati ozko spoini samo s snovjo, vezano na to vprašanje. Ti referati bi se na učiteljskih diskusijah proučili in odobrili — in potem natisnili v posebni knjigi, iz katere bi potem lahko uspešno črpali vsi za uspešno delovanje v šoli — in kar je glavno: Delali bi vsi enotno. Lotiti pa se je treba tega dela v najkrajšem času. Naj se zavzamejo za to vsa učiteljska društva in naj zbirajo prostovoljne referente. Pri tem delu je treba skupnosti za skupnost. Ravnajmo se po besedah znamenitega socialnega pedagoga dr. Natorpa: »Človek ne živi sam zase kakor posameznik v se zaokroženo bitje. On je konglomerat najrazličnejših vplivov, ki delujejo od človeka na človeka. Treba je misliti vedno le na skupnost — na maso! Posameznik je pravzaprav samo abstrakcija — enaka atomu fizika. Človek postane človek samo skozi skupnost in ne more imeti obstanka kot posameznik v tej občnosti — on brez te niti človek ni!«

(Konec.)

številenosti že nepregledljivi, v Uradnem listu objavljeni zakoni, uredbi, naredbe, objave, naznanila, razpisi, razglasi itd. seskupljeni sistematično po posameznih upravnih strokah ter urejeni v stvarno-alfabetičnem redu tako, da se po registrovih podatkih ne le takoj najde številka in letnik onega Uradnega lista, v katerem je objavljen katerikoli predpis, temveč se tudi brez nadaljnega listanja razvidi, da li so izšle o kateremkoli predmetu specialne odredbe in v katerih številkah Uradnega lista so bile objavljene. Radi sistematične svoje urejenosti Register ne bode samo nepogrešljiv pripomoček ekspeditivnega poslovanja v državnih, občinskih in župnijskih uradih kakor tudi v odvetniških, notarskih, podjetniških in trgovskih pisarnah, kjer prihrani uslužbenstvu mnogo truda in časa, temveč tudi nazorna statistična slika zakonodajnega dela in upravnega urejevanja v naši državi. Register bode obsegal 150 strani velike osmerke. Cena je izvanredno nizka in znaša: proti predplačilu 30 Din. proti povzetju 35 Din. Tiskal se bode edinole za naročnike, ki ga naročijo do najdalje 10. februarja t. l. Poznejšim naročilom se ne bo moglo ustreči. Na knjižnem trgu Register ne bode na prodaj. Naročila sprejema: Dr. Albin Ogris, Ljubljana, Ciril-Metodova ulica št. 19.

— II. književna tombola Jugoslovenske Maticice. Z izzrebanjem številki 45 in 90 ter s številko 4 so bile zadete vse ambe in terne. Danes se je vršilo zrebanje za kvaterne. Za ta dobitek pa je bilo potrebno zrebanje kar šestih številki, in sicer: 63 (trinišestdeset), 66 (šestinšestdeset), 9 (devet), 88 (oseminosemdeset), 65 (petinšestdeset) in 48 (oseminštirideset). Pokrajinski odbor Jugoslovenske Maticice pozivlja vse one, ki imajo na svojih tablicah izmed vseh navedenih številki štiri številke v eni vrsti, da mu iste pošljejo v svrhu razdelitve dobitkov. Dobitki za ambe in terne so se že razdelili.

— Pevskemu odseku okrajnega učiteljskega društva Ljubljanska okolica. V smislu dogovora pri zadnjem sestanku, naj se študirajo sledeče pesmi: 1. »Naša zvezda« (Pesmarica Moh. dr. I.) 2. »Dovmovina« (Pesmarica Moh. dr. I.) Tovarish Rapé iz Most naj se nauči potrebni tenor-solo. Vsak naj si nabavi še troje mešanij zborov »Mlad junak po vasi jezdi«, katere je izdala Glasbena Matica leta 1916/17. Dobe se pri Schwentnerju za ceno 10 Din. K prihodnjemu sestanku prinesite potrebne note. Zdravo!

Adamič Arnošt, Tomišelj p. Ig.

Imenovanja in napredovanja.

IMENOVANJA.

A. V ljubljanski oblasti:

Na lastno prošnjo so imenovani z ukazom:

V Brezicah: za stalno učiteljico **Minika Vizjak**, učiteljica istotam. V Kamniku: za stalno učiteljico **Albina Rupnik**, učiteljica na Igu. V Kočevju: za stalnega učitelja **Miroslav Trost**, učitelj v Dolenji vasi pri Ribnici; za stalno učiteljico **Teodora Truger**, učiteljica v Stari cerkvi. V Ribnici: za stalno učiteljico na dekliški osnovni šoli **Terezija Cvar**, učiteljica na Bizeljskem. V Kranju: za šolsko upraviteljico na dekliški osn. šoli **Franja Puc**, učiteljica v Slovenski Bistrici; za stalni učitelj **Terezija Pipan**, učiteljica v Slovenjgradcu in **Franja Plišek**, učiteljica v Podlipi. V Mavčeah: za šolskega upravitelja **Avgust Tomič**, učitelj pri Sv. Antonu pri Rajhenburgu. V Žabnici: za šolskega upravitelja **Ivan Demšar**, učitelj v Studencih pri Mariboru. V Št. Jerneju: za šolskega upravitelja **Ivan Gantar**, učitelj v Orehovici. V Trbovljah-Vodah: za stalnega učitelja na deški osnovni šoli **Rudolf Pleskovič**, sekretar v Velikem Bečkereku; za šolsko upraviteljico na dekliški osnovni šoli **Dragica Grilc**, učiteljica na Studencu. V Ribčeah: za šolskega upravitelja **Ivan Grabovšek**, učitelj na Vačah. V Toplicah ob Zagorju: za šolskega upravitelja na deški osnovni šoli **Fran Golob**, šolski upravitelj v Dolnji Lendavi. V Št. Vidu pri Stični: za šolskega upravitelja **Rudolf Žnidaršič**, šolski upravitelj v Grahovem. V Zagorju ob Savi: za šolskega upravitelja **Janko Levstik**, stalni učitelj istotam; za stalnega učitelja **Rudolf Arnsšek**, učitelj istotam. V Ljubljani: za stalnega učitelja na I. deški osnovni šoli **Josip Kobal**; na II. deški osnovni šoli **Fran Trost**; za šolskega upravitelja na pomožni šoli **Ivan Dimnik**, učitelj istotam; za šolskega upravitelja manjšinske šole **Ivan Bezeliak**, srezki

šolski referent v Litiji; za šolskega upravitelja na VI. deški osnovni šoli **Stanko Legat**, učitelj istotam. V Borovnici: za stalno učiteljico **Uršula Mazi**, učiteljica istotam. V Črnučeah: za šolskega upravitelja **Anton Mahkota**, šolski upravitelj v Voklem. Na Ježici: za stalno učiteljico **Antonija Grmek-Rakovec**, učiteljica v Krašnji. V Mostah pri Ljubljani: za stalnega učitelja na deški osnovni šoli **Andr. Bensa**, učitelj na Ježici; za šolsko upraviteljico na dekliški osnovni šoli **Valerija Jerajeva**, učiteljica v Gorjah; za stalni učiteljici na dekliški osnovni šoli **Franja Kosce-Milavec**, učiteljica v Trebnjem in **Bogomila Vidmar**, učiteljica istotam; za stalno supletinjo **Gizela Sedlak**, učiteljica na Št. Urški gori. Na Igu: za šolskega upravitelja **Rudolf Knez**, učitelj na Brdu. Na Viču: za šolskega upravitelja **Janko Golob**, šolski upravitelj na Raki; za stalnega učitelja oziroma stalne učiteljice **Rudolf Gasperin**, učitelj v Mokronogu, **Adela Golob**, učiteljica v Horjulu in **Albina Zavašnik**, učiteljica istotam. V Zalogu pri Ljubljani: za stalnega učitelja **Silvester Cerut**, šolski upravitelj na Uncu. V Šmartnem pod Šmarno goro: za stalno učiteljico **Ivana Pirjevce-Mozetič**, učiteljica pri Sv. Jurju na Grosupljem. V Gornjem Logatcu: za šolskega upravitelja **Valentin Doljak**, šolski upravitelj v Hotedršici. V Dolnem Logatcu: za šolskega upravitelja **Karel Straus**, učitelj istotam. Na Rakeku: za šolskega upravitelja **Josip Ribičič**, učitelj istotam. V Rovtah: za stalnega učitelja **Bogumil Medvešek**, učitelj istotam. V Starem trgu pri Ložu: za šolskega upravitelja **Ivan Mercina**, šolski upravitelj na Vinici. Na Uncu: za šolskega upravitelja **Andrej Kenič**, učitelj v Planini pri Rakeku. V Novem mestu: za stalno učiteljico na dekliški osn. šoli **Marija Koželj-Bulc**, učiteljica istotam. V Šmihelu pri Novem mestu: za šolskega upravitelja **Ivan Hočevar**, učitelj istotam. V Begunjah: za stalno učiteljico **Ana Mencinger-Vizjak**, učiteljica istotam. Na Jesenicah: za stalni učiteljici **Gudula Dragatin** in **Balbina Eppich**, učiteljici istotam. V Bohinjski Bistrici: za šolskega upravitelja **Leopold Baebler**, učitelj na Bledu. Na Blancu: za stalno učiteljico **Pavla Bregant-Majcen**, učiteljica istotam. V Rajhenburgu: za stalno učiteljico **Vida Maurer-Vrezec**, učiteljica na Gori pri Sodražici. V Senovem: za šolskega upravitelja **Franjo Jakopec**, učitelj pri Sv. Rupertu v Slov. goricah.

Po členu 71. činov, zakona so nameščeni:

V Kranju: za stalno učiteljico na deški osnovni šoli **Franja Slapar-Grošelj**, učiteljica v Olševku. V Bohinjski Bistrici: **Alojzija Baebler-Delak**, učiteljica na Bledu. V Ljubljani: kot stalna učiteljica prideljena velikemu županu **Ivana Kozjak-Simončič**, učiteljica v Toplicah-Zagorje ob Savi; za stalno učiteljico petja na I. dekliški osnovni šoli **Milka Umberger**, učiteljica v Hrastniku; za stalnega učitelja na državnem vzgajališču prisilne delavnice **Ivan Štrukelj**, šolski upravitelj v Krtini; za stalnega učitelja na manjšinski šoli **Julij Slapšak**, stalni šol. uprav. v Račoveljici; za stalnega učit. na deški osnovni šoli oo. salezijancev na Rakovniku pri Ljubljani **Janko Grad**, stalni šolski upravitelj v Mostah pri Ljubljani; za stalno učiteljico na manjšinski šoli **Karolina Hann**, učiteljica na Viču; za stalno učiteljico pri Sv. Petru pri Ljubljani.

Za ravnateljico na I. dekliški meščanski šoli v Ljubljani je postavljena z ukazom **Iva Kobal**, meščanskošolska učiteljica v Ptuj.

B. V mariborski oblasti:

Na lastno prošnjo so imenovani z ukazom:

V Mariboru: za stalnega učitelja na I. deški osnovni šoli **Silvester Rodé**, učitelj v Lajtersbergu-Krčevini; za stalno učiteljico istotam **Zofija Mulaček-Suša**, učiteljica v Kranjski gori; za stalnega učitelja na IV. deški osnovni šoli **Ivan Robnik**, učitelj pri Sv. Jurju na Pesnici; za stalno učiteljico istotam **Angela Reisman-Sabati**, učiteljica v Spodnji Polskavi; za stalno učiteljico **Viljemina Kožuh**, učiteljica v Hočah. V Lajtersberg-Krčevini: za stalno učiteljico **Marica Fürst**, učiteljica pri Sv. Duhu na Stari gori. V Žitečki vasi: za stalnega upravitelja **Karel Makuc**, učitelj istotam. Pri Sv. Trojici v Slov. goricah: za stalno učiteljico **Amalija Duh**, učiteljica pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. V Spodnji Polskavi: za stalna učitelja **Albert Planer**, učitelj v Studencih in **Joško Velikonja**, učitelj na Polzeli. V Prevaljah: za stalno učiteljico **Franja Grilc**, učiteljica pri Sv. Florijanu pri Ro-

gatcu. V Vuhredu: za stalnega učitelja **Josip Widmoser**, učitelj istotam. V Šoštanjju: za stalno učiteljico **Julija Fistravec**, učiteljica v Šmartnem ob Paki. V Celju: za stalno učiteljico na dekliški osnovni šoli **Franja Wudler-Pristovšek**, učiteljica v Št. Janžu. V Teharju: za stalnega učitelja **Anton Volavšek**, učitelj v Bučah; za stalno učiteljico **Ladislava Volavšek-Lavrič**, učiteljica v Bučah. V Sv. Andražu v Halozah: za stalno učiteljico **Ema Vobič-Trstenjak**, učiteljica pri Sv. Barbari v Hložah. Pri Sv. Miklavžu: za šolskega upravitelja **Drago Pinterič**, učitelj istotam. V Andrijancih: za šolskega upravitelja **Edmund Ratkai**, učitelj istotam. V Bodoncih: za šolskega upravitelja **Koloman Vukan**, učitelj istotam. V Domaniševcih: za šolskega upravitelja **Eugen Nagy**, učitelj istotam. V Murski Soboti: za stalnega učitelja **Vekoslav Španger**, učitelj istotam. Pri Sv. Jurju: za šolskega upravitelja **Viktor Čerin**, učitelj istotam. V Dobrovniku: za šolskega upravitelja **Ignacij Preininger**, učitelj in za stalno učiteljico **Helena Preininger-Halaš**, učiteljica istotam. V Gabrju: za šolskega upravitelja **Nikolaj Flisar**, učitelj in za stalno učiteljico **Ana Sombatheli**, učiteljica istotam. V Gomilici: za šolskega upravitelja **Ivan Rakoci**, učitelj istotam. V Kapci: za šolskega upravitelja **Melhiior Ranteš**, učitelj istotam. V Radmožancih: za šolskega upravitelja **Ivan Habacht**, učitelj istotam. V Lipovcih: za šolskega upravitelja **Franjo Gumilar**, učitelj istotam.

Na temelju čl. 52. in 71. čin. zak. so nameščeni: V Mariboru: za stalno učiteljico I. dekliške osnovne šole **Luiba Pirmaier**, učiteljica v Lajtersberg-Krčevini; za stalno učiteljico II. dekliške osnovne šole **Dora Vinšek**, učiteljica v Mariboru; za stalno učiteljico na pomožni šoli **Cveta Kreberl**, učiteljica v Mariboru. V Jarenini: za stalnega učitelja **Draže Črnko**, učitelj v Metliki. Pri Sv. Marjeti na Pesnici: za stalnega učitelja **Bogdan Kramberger**, učitelj pri Sv. Jakobu v Slov. goricah. Na Sladkem vrhu: za šolskega upravitelja **Karel Jakopec**, šolski upravitelj pri Mariji Snežni. Pri Sv. Lenartu v Slov. goricah: za stalno učiteljico **Gizela Plšek-Kukman**, učiteljica istotam. Pri Sv. Rupertu v Slov. goricah: za stalnega učitelja **Feliks Grögl**, učitelj pri Sv. Duhu v Halozah. Pri Sv. Trojici v Slov. goricah: za šolskega upravitelja **Fran Golež**, šolski upravitelj v Vitanju. Pri Sv. Mariji v Brezju: za stalno učiteljico **Marija Obrat**, učiteljica istotam. V Dobrovcih: za stalno učiteljico **Milica Stupan**, učiteljica istotam. V Lenuhu: za šolskega upravitelja **Vilgoj Kotnik**, učitelj pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu in za stalno učiteljico **Pavla Marcarol**, učiteljica v Selnici ob Dravi. Pri Sv. Lovrencu na Pohorju: za stalno učiteljico **Ivana Rečnik**, učiteljica pri Sv. Križu pri Mariboru. Pri Sv. Marjeti na Dravskem polju: za šolskega upravitelja **Edvard Kovačič**, učitelj istotam. V Črpenjevcu: za stalno učiteljico **Metka Iglar**, učiteljica v Ločah pri Poljčanah. V Poljčanah: za stalni učiteljici **Berta Menhart**, učiteljica v Gornji Radgoni in **Elizabeta Drassal**, učiteljica pri Sv. Jerneju pri Ločah. V Spodnji Polskavi: za stalni učiteljici **Marija Planer-Ver-solatti**, učiteljica v Črešnjevcu in **Ana Canikar**, učiteljica v Spodnji Polskavi. V Slovenski Bistrici: za stalna učitelja **Zmagoslav Kristan**, učitelj v Zavodnji in **Josip Krizman**, učitelj v Slovenski Bistrici. Na Muti: za stalno učiteljico **Metka Brandstetter**, učiteljica istotam. V Vuzenici: za stalno učiteljico **Roža Golob-Kogelnik**, učiteljica istotam. V Breznu ob Dravi: za šolskega upravitelja **Drago Kogelnik**, učitelj istotam. V Slovenjgradcu: za stalni učiteljici **Antonija Vaupot**, učiteljica pri Sv. Florijanu v Doliču in **Alojzija Tomič-Arnežič**, učiteljica v Slovenjgradcu. V Št. Ilju pri Velenju: za šolskega upravitelja **Stane Gradišnik**, učitelj v Šmartnem na Paki. V Škalskih Cirkovcih: za šolskega upravitelja **Oton Fettich-Frankheim**, učitelj v Kočevju. V Šoštanjju: za stalna učitelja **Josip Špenko** in **Fran Kur-nik**, učitelja istotam in za stalni učiteljici **Cilka Trobej**, učiteljica istotam in **Zofija Okorn**, učiteljica v Središču. V Šmartnem na Paki: za stalno učiteljico **Mara Piano**, učiteljica istotam. V Velenju: za stalnega učitelja **Fran Minšek**, učitelj v Gornji Ponikvi; za stalni učiteljici **Ernestina Vaupot** in **Iva Rakovec**, učiteljici istotam. V Konjicah: za stalnega učitelja **Fran Šega**, učitelj istotam in za stalno učiteljico **Vida Rudolf**, učiteljica istotam. V Ločah: za stalnega učitelja **Andrej Pir-jevec**, učitelj v Remniku. V Špitaliču: za stalno učiteljico **Amalija Podgoršek**, učiteljica istotam. V Vitanju: za stalnega